



Новая

независимое
издание



новгородская газета

14 октября 2015 г.

№ 41 (841)

на кончиках этих пальцев

óäåðæèâàâò
èñêóññòâî,
óâáí ÷ àí í î â
«î ñêàððî ì»,

- Здравствуйте, я - Александр Петров. Делаю мультики, - скромно представился новгородской публике обладатель «Оскара» за лучший короткий анимационный фильм «Старик и море».

Александр называет себя, в первую очередь, художником, а затем уже аниматором и режиссёром. Он владеет уникальной техникой «ожившей живописи»: рисует пальцами на подсвеченном белом стекле масляными красками. Кистью пользуется в исключительных случаях. Его фильмография насчитывает около 20 работ, с четырьмя из них мастер номинировался на «Оскар». Он является членом Американской киноакадемии.



режиссёр печального образа

Он признался, что не умеет читать лекции и выступать перед публикой. Так что встреча прошла в форме интервью со зрителями. В качестве вступления оскороносец показал на экранах клуба «Дом быта» свой первый фильм - «Корова».

- В основном я использую в своих работах сюжеты из русской литературы, печальные истории. Не умею развлекать, не умею зажигать. Печалить умею. Признаком моего режиссёрского успеха — это размягчённое сердце зрителя и, если получается, - слёзы. Меня упрекают за «Корову», что это кино слишком пронизывающее и слишком мучительное. Мне нравилось до поры до времени, что я умею мучить. Но однажды, на дружеском показе фильма среди зрителей оказалась 5-летняя девочка, которая через 2-3 минуты фильма начала всхлипывать, а к его концу рыдала. Я подумал, что зря снял такое кино, от которого страдает ребёнок. Но веселее его уже не сделаешь. У меня есть зависть к режиссёрам-аниматорам, которые умеют делать искромётные, весёлые и озорные фильмы. Я увлекаюсь такой режиссурой, а мне, видимо, это не дано. Хотя в последнем фильме «Моя любовь» я преодолел свой печальный образ. Там есть мягкий юмор, и дети на нём не будут плакать, - рассказал Александр Петров.

стр. 20

Новости «второй тетради»

С этого номера «вторая тетрадь» «ННГ», на которой публикуются программа ТВ, гороскоп, прогноз погоды, выглядит иначе. Во внутренний вкладыш газеты переезжает наша постоянная рубрика «Ну, ваще!». К ней присоединятся и хорошо знакомые читателям дед Репкин и «дежурный советолог». Там же ищите анонсы культурных событий.

жили-были

Гусев? - Заходи! Из «Сказок Высокого Острова»

В 90-е, трудные-криминальные, жизнь на деревне ещё сохранялась. Даже людей прибыло - в Высокий Остров вернулась овдовевшая и заслужившая пенсию Анна Степановна, не пригодились в Питере братаны Сорокины, старший - Гервасий, постовой мильтон из Александровской Лавры (тогда ещё нецерковного, культурно-туристского центра) и младшой - Клавдий, незадачливый штукатур второго разряда. В Заручевье, «на сто первом километре», поселились за кражу судимые, при том вполне безобидные и гораздо более честные иных мужей государственных, мужички - Саша Фадеев и Юра Васильев. А, главное, были живы и ещё «не подсели» на «Просто Марию» «классические» деревенские бабки, чьи теперешние ровесницы не позволяют себя называть по отчеству, красят кудри в фиолетовый цвет и по заграничным курортам шляются, - деревенские же старушонки кряхтели, охали-ахали, сквернословили, но держали коров, куриц, овец, поросят и не предполагали такого позора, что автолавке станут заказывать в деревню яйца и картошку.

К таким бабкам, ясен перец, зачастили городские сродники - подхартиться и отоспаться в здешнем безмятежье, где редкий выстрел вовсе не означал криминальную разборку - просто дядя Лёша Устинов в лесу утку стрелил. Ну да! - разложение «совка» проникло и сюда: полночь полыхали голубым пожаром избянные окна от всяких разоблачительных «Взглядов» и «Видов», но утром в совхозном правлении по-прежнему «висел топор», народ получал разрядку и, может, не шибко эффективно, однако выполнял свою сельхозкааторгу. Тарахтели трактора, над «под ноль» стриженными полями стоял разноголосый и разнополый мат, кусты в охотку вырубались на изгороди, работали медпункт, почта, сельпо, и не вбитось было в ежедневный рейсовый «Пазик», зато уж ехать в нём было куда как нескучно и за разговорами быстро.

стр. 4

Г а і àáëрääòü, à î õđàí уòü

официально:

Прокуратура Новгородской области провела проверку соблюдения законодательства об охране объектов культурного наследия по факту неправомерного строительства на земельных участках в д. Спас-Нередицы Новгородского района.

На протяжении 2014-2015 гг. прокурорами установлены факты осуществления строительства жилых домов и заборов, на территориях которых расположены: объект археологии «Селище VIII – XIII вв.», объект культурного наследия федерального значения «Церковь Спаса в Нередицах 1198 г.», объект «Исторические памятники Новгорода и его окрестностей», компонентом которого является «Церковь Спаса в Нередицах, 1198 г.», включенный в Список всемирного наследия и зоны их охраны.

После вмешательства органов прокуратуры области в декабре 2014 года комитетом государственной охраны объектов культурного наследия области проведена историко-культурная экспертиза, устанавливающая обстоятельства, причинившие вред объектам культурного наследия.

Заключением экспертизы установлено, что строительными работами по возведению деревянного дома на сваях и деревянной хозяйственной постройки причинен вред объекту культурного наследия федерального значения «Церковь Спаса в Нередицах, 1198 г.» и объекту всемирного наследия «Исторические памятники Новгорода и его окрестностей». Только через 1,5 месяца после проведения экспертизы председателем комитета застройщику выдано предписание о немедленном приостановлении производства работ. Всё это время он осуществлял строительные и земельные работы на участке, продолжая причинять вред объектам культурного наследия.

Вместе с тем, застройщиком не приостановлены работы и после вручения предписания, в настоящее время на указанной территории полностью смонтирован за-

бор, мер по прекращению незаконных действий комитетом не принято, к административной ответственности застройщик не привлечен.

В связи с тем, что должностные лица, уполномоченные на осуществление государственной защиты, бездействовали, прокуратурой Новгородского района в суд направлено исковое заявление об обязании лиц, возводивших указанные строения, снести самовольные постройки (находится на рассмотрении).

Строительство на земельных участках, расположенных на территории объектов культурного наследия, получило должную оценку комитетом только после многочисленных обращений граждан и вмешательства прокуратуры области. В период с 1-3 сентября 2015 года выданы предписания о приостановлении производства работ и в связи с невыполнением законных требований должностных лиц комитета проводится административное расследование по признакам правонарушения, предусмотренного ст. 19.5 КоАП РФ.

В связи с многочисленными выявленными фактами нарушений законодательства прокуратурой области заместителю губернатора области Александру Смирнову внесено представление, в котором в том числе указано на полномочия комитета, предусмотренные федеральным законом, по обращению в суд с иском об изъятии из собственности лиц земельного участка, в границах которого располагается объект археологического наследия, в случае если собственник земельного участка не выполняет требований к сохранению объекта культурного наследия или совершает действия, угрожающие его сохранности и влекущие утрату им своего значения.

Работа на данном направлении продолжается.

Елена БАРКАНЕ,
старший помощник
прокурора области по взаимодействию со СМИ и общественностью,
правовому обеспечению

мнение:

Хотелось бы, чтобы после такого прокурорского представления профильному комитету расширили бы «зону действия». Чтобы он не только следил за соблюдением существующих охранных зон и охранял не только числящиеся в реестре памятники, но и активно занимался выявлением новых. И вообще взял на вооружение более наступательную тактику.

Сразу вспомнилась ситуация с переносом воинского захоронения в Село Гора Новгородского района. Возможно, в канун 70-летия Великой Победы, которому власти придали даже чрезмерное политическое значение, чиновникам показалось неудобным одёргивать муниципальных руководителей. А между тем перенос захоронения прошёл с нарушениями закона. (Добавим: и с нарушениями человеческой этики тоже, когда всех удовлетворило письменное согласие одних только потомков Героя Советского Союза С. Черепанова на перенос его праха, тогда как в братской могиле находились и десятки других воинов, вовсе не неизвестных, но о воле их наследников никто не задумался). Председатель комитета С. Кузьменко, побывав на торжественной церемонии, остался под впечатлением, что новое братское кладбище благоустроено. Это - так, конечно, но аккуратностью трудно компенсировать предыдущие нарушения установленного порядка, на которые власти пошли, как представляется, в первую очередь ради выгоды добытчиков песка для М-11, облюбовавших под карьер прежде место упокоения защитников Отечества.

А результат этого «либерализма» таков: глава муниципального образования намерен теперь свести воедино и множество других воинских захоронений на подведомственной ему территории. «Технологию»-то он уже отработал!

Пётр МОРДВИНОВ

À áî ðüáâ ñ «áî î î õî çüèí î î »

официально:

Весьма настырным оказался глава Охонского поселения, что в Пестовском районе, Николай Туманов: этот «единоросс» со стажем предпринял повторную попытку сохранить за собой привычное кресло на выборах, перенесённых на 22 ноября с 13 сентября из-за того, что его уличили в сокрытии своего криминального прошлого.

комментарий:

Напомню, 13 лет назад Николаю Туманову погасили судимость в результате обвинения, предъявленного согласно части 1 статьи 198 Уголовного кодекса РФ, предусматривающей ответственность за уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица. Тем не менее, осуждённый решил не оповещать об этом районную избирательную комиссию, которой в соответ-

ствии с решением местного суда пришлось отказать ему в предвыборных притязаниях. Увы, единственный соперник оскандалившегося главы тоже остался ни с чем: голосование отложили на два с лишним месяца, так как оно не могло быть безальтернативным.

Я предположил, что пестовские «медведи» незамедлительно сделают оргвыводы в отношении однопартийца, бросившего тень на родную партию, но те, напротив, поддержали его в намерении заручиться поддерж-

Ì û ñî î æáî ãđãñòè, áñèè î í è ðàçãðãááóò í àøó î ðî áèáî ó

наблюдение:

Лицо генерального консула Королевства Дании в Санкт-Петербурге Торбьорна Люкке Линдмарка просияло в тот момент, когда сотрудники муниципального предприятия «Новгородский водоканал» дружно согласились с ним, что легендарный князь Рюрик был призван на княжение из Дании!

обстоятельства:

Местом для исторического экскурса стала расположенная рядом с насосной станцией первого подъёма смотровая площадка, её оборудовали на одном из каменных «быков» непостроенного железнодорожного моста. Отсюда открывался замечательный вид на Рюриково городище на противоположном волховском берегу, но радость от любования достопримечательностью испортил безобразный вид находящегося по соседству со стан-

цией гребного канала. К началу октября он стал почти что полностью сухим!

Иностранного гостя настолько поразилась увиденным, что стало понятно: датская сторона готова взять на себя частичное финансирование крупнейшего экологического проекта, разработанного шесть лет назад специалистами «Новгородского водоканала». Первый этап предусматривает: утилизацию промывных вод и обезвоживание осадка отстойни-

комментарий:

Беспокойство господина Линдмарка понятно: ибо наш многострадальный Волхов впадает в Ладогу, а оттуда рукой подать до Балтики, где обосновалось Датское Королевство, издавна проявляющее заботу о чистоте не только морских, но и речных вод. И, разумеется, отрадно, что вместе с высокопоставленным дипломатом в Великом Новгороде высиделся целый десант представителей «природоохранного» датского бизнеса, развивающегося на Северо-Западе России даже в условиях санкций Евросоюза.

На радостях наш радушный градоначальник, по совместительству вице-президент Союза российских городов, одарил всех долгожданных гостей медалями «Великий Новгород – город воинской славы». Те во время обильного обеда в ресторане «Хорошие люди», которым заведует один из сыновей Юрия Бобрышева, пришли ещё в больший восторг, когда узнали о том, что на сайте мэрии сказано: иные награды отлиты из бронзы.

Хотя, может, на Большой Власьевской учредят другую медаль, более уместную для гостей, способных принести пользу нашему запущенному городскому хозяйству в условиях хронического безденежья?! К примеру, в честь стольного «происхождения» Великого Новгорода...

Пока же вместе с очарованным мэром деловым людям поздравления принял директор департамента международного сотрудничества Министерства природных ресурсов и экологии России Нуриддин Инамов. Воодушевлённый, он тут же дал понять, что в федеральном ведомстве не останутся в стороне, ибо на кону – престиж страны, а Великой Новгород – её древняя столица. Ещё бы: в апреле 2013 года российское правительство провело в Северной столице форум Балтийского моря, где ради сохранения и реабилитации его экосистемы была выдвинута так называемая Санкт-Петербургская инициатива, предусматривающая государственно-частное партнёрство.

Нужно отдать должное «Новгородскому водоканалу», сумевшему незамедлительно обратиться на себя внимание чрезвычайно важным для областного центра проектом, успешным получить положительное заключение государственной эксперти-

зы. Ведь без посторонней и, главное, внушительной помощи не обойтись: для реализации первого этапа потребуется 314 миллионов рублей, стоимость второго составляет 260 миллионов рублей (в ценах докризисного 2013 года). В результате обезвоженному и не представляющему опасности осадку отведут без малого восемь гектаров.

Если все стороны сдержат слово, то на возведение гребного канала уйдёт две сотни геотруб (длина каждой – 60 метров), и тогда он сможет порадовать чистой гладью воды в 2018 году. Я надеюсь, что первыми на старт выйдут новгородцы и датчане для розыгрыша Кубка Рюрика на глазах у Торбьорна Люкке Линдмарка и Юрия Бобрышева, который тем самым в состоянии поставить эффективную точку в своей второй «пятилетке» на посту мэра. Правда если, конечно, послушное губернатору большинство в городской Думе не откажется от намерения отправить его в досроч-

ков, так как в 1972 году при вводе в эксплуатацию левобережных водочистных сооружений городские власти не стали обременять себя необходимым оборудованием.

Мало того, в последние годы гребной канал, обустроенный на месте живописного озера, соединявшегося протоками с Волховом, взяли и перестали чистить! Уму непостижимо, если учесть, что в своё время здесь проходили не только престижные всеююзные, но и международные состязания, в том числе популярная регата «Юность». Так что приведение в порядок этого широко известного в СССР спортивного сооружения, к слову, находящегося сегодня в областной собственности, станет вторым этапом реконструкции, заявленной «Новгородским водоканалом»

ную отставку.

Ведь думский спикер Владимир Тимофеев не удержался от очередного выпада в адрес несговорчивого оппонента по итогам встречи гостей с членами областного Правительства. Поводом стало дискуссионное мнение градоначальника о возможном 20-процентном повышении тарифа на водоснабжение для того, чтобы наконец-то приступить к «работе над ошибками» сорокалетней давности: мол, сумма будет незначительной для кошелька большинства горожан.

В ответ руководитель городского парламента предложил «поискать другие пути», правда, не уточнил, какие. В таком случае вся надежда на коллег-депутатов, тем более, что среди них заметную роль играет руководитель «Новгородского водоканала» Сергей Золотарёв, к слову, возглавлявший предыдущий, четвёртый, думский созыв.



По Волхову, яко посуху

предложение:

Есть резон снова обратиться к министру спорта России Виталию Мутко, который лестно отозвался о построенном в конце лета в Окуловке первом в стране Центре гребного слалома, который при устранении мелких недочётов в состоянии принять даже чемпионат Европы по гребле на каноэ в возрастных категориях до 18 и 23 лет.

Раз областные власти с умом использовали федеральные деньги, значит, можно рассчитывать на новый транш, на этот раз на волховских берегах.

Александр ВЛАСОВ

лиц по предварительномуговору.

Снятая в том же году судимость не помешала Николаю Веселову выиграть муниципальные выборы: в 2010 и 2015 годах. Однако нынче его определили лишь заместителем думского рулевого, а бразды правления вручили другому «единороссу» Олегу Кузину, генеральному директору ООО «Промстрой-металлоконструкция».

Что ж, «Единая Россия» не без оснований ставит на Туманова, закрыв глаза на его пятно в биографии: невзрачная оппозиция всё равно не в состоянии тягаться с представителями «партии власти», даже если они ранее были не в ладах с законом. Действительно, сегодняшняя тройка соперников - как на подбор: временно не работающий, пенсионерка и домохозяйка.

Александр ВЛАСОВ

